

“我想送给妈妈一件羽绒服”

18名学生已许下心愿,盼爱心人士帮助实现



本报12月30日讯(记者 梁越) 自本报12月18日刊登了《孩子有啥心愿,大家帮你实现》的稿件后,不少学生纷纷打来本报热线报名,目前已有18名学生报名,本报正联系爱心企业帮助这些学生完成新年心愿。

“我父亲患胃癌不幸去世,为治病花去了家中所有的积蓄,现在我和母亲相依为命,全家仅靠务农为生,收入微薄。母亲这么辛苦,我想送她一件羽绒服,希望好心人帮我实现。”竞业园学校7年级学生小张说。

而实验小学5年级4班的王冠华和小张的新年心愿有所不同,其父亲一年前因车祸摔伤,由此家境十分贫寒,全家人仅靠母亲一人做家政工作维持生

计。“今年我的新年愿望便是希望爸爸早点好起来,能带我和姐姐去动物园玩一天。”

在济阳,像小张、王冠华这样家庭贫困的学生不在少数,为自己和父母购买书籍、羽绒服相当困难。不知要多少年才能实现,仅能埋在心中默默地盼望着,盼望着。

为帮助孩子们实现新年心愿,近日齐鲁晚报、齐鲁壹家社区服务中心特发起“新年心愿”大型公益活动,并邀请广大爱

心企业、爱心人士加入到我们的队伍中,帮助贫困儿童实现埋藏很久的心愿。

目前,“新年心愿”活动已有18名学生报名,本报也正联系爱心企业帮助这些学生完成新年心愿。如果您想帮助他们实现心愿,欢迎拨打爱心热线81172106,或添加齐鲁晚报今日济阳微信公众号,留下您的名字、联系方式、帮助意向,我们将及时联系您,并把这份爱心传递给孩子们。

济北华府小学和社区幼儿园封顶

本报12月30日讯(记者 杨擎) 近日,记者从祥生中央华府了解到,18班公办济北华府小学综合楼(行政实验楼)和15班社区幼儿园已正式封顶。

“为实现教育资源的优质配置,满足济阳县教体局对优质教育的迫切要求,济北华府小学在设计时,始终贯穿‘以人为本’的设计思想,处处为业主孩子的教育着想,给学校师生创造一个优良的学习环境。”项目负责人表示。

同时,综合楼作为校园的核心建筑,保障师生的办公学习,外立面设计美观大方,有利于空气的流通,为师生创造了良好的环境卫生条件。保障业主子女接受更方便、更可靠、更优质的教育。

据了解,学校建设期间,由县教体局对先期入住的业主子女凭购房合同与证明安排济北小学、济阳十中就读。入学条件宽松,凡是在中央华府买房(含商业用房等),凭购房合同及入住证明,其子女可就读济北华府小学和城区初中。

此外,祥生中央华府社区内自建15班幼儿园也完美封顶。“幼儿园位于和家园南部,瑞和园东侧,业主子女都可以在自家小区上优质幼儿园。”该负责人说,幼儿园将配备优质的师资力量、专属孩子的装修配套,让中央华府的小业主们赢在起跑线上。

20多名小学生自制衣帽走T台

本报12月30日讯(记者 梁越 通讯员 王洁) 为发挥学生的创造力,培养他们的自信心,28日下午,济阳县天山小学举办了超级T台秀,20余名学生展示了他们用牛奶盒、塑料袋、油桶等废弃材质制作的衣帽,博得台下观众阵阵掌声。

28日14时30分许,随着两位主持人报幕完毕,济阳县天山小学超级T台秀正式开始。只见学生们身穿五颜六色的衣服上台走秀,仔细一看,这些衣服均由报纸、牛奶盒、彩带、塑料袋等制成。

“哈哈,太搞笑了!”“你看你看,那个穿‘晚礼服’的女生是我们班的!”“这是哪个班的学生呀?走秀真有范儿!”“这个

女孩的衣服还都是由塑料袋制作成的呢,真有才!”……阵阵赞美声、笑声与掌声伴随着T台秀。

本次超级T台秀的成功举办当然离不开指导老师。“学生们在家或在校完成的作品有些地方不太成熟,我会再给他们指导下,让作品更加完美,激发出他们更多的灵感。此外,这些1-6年级的学生后期舞台步也是我一点点教的,让他们一点点脱去孩子气以及羞涩感,逐渐让他们表现得更加大方、自信。”指导老师韩莹莹说。

小学生身着自制的衣服自信地走秀。

本报记者 梁越 摄



营造绿色教育生态,打造济阳教育品牌

孜孜不倦教学路 矢志不渝教书人

——记山东省济北中学孟召文老师

孟召文,男,1978年8月出生,中学一级教师,1999年7月大学毕业后一直从事英语教学和班主任工作。从教16年来,他坚持在教学一线,兢兢业业,任劳任怨,师德高尚,赢得了学生的喜爱,同事的信赖,领导的认可,社会的好评。

孟召文(左二)给学生讲解难题。 济北中学 提供

本报通讯员 王明国

虚心学习中不断提高 孜孜不倦中收获成功

从高一的第一节课开始,孟召文就虚心向同事学习,听一节课,上一节课。就这样,各方面都得到了应有的提高和进步。在师生心目中,他以高尚的人格、渊博的知识和独特的教学方法在济北中学有较好的反响,是青年教师的优秀代表。

他工作积极负责,为人谦虚进取,赢得了学生的爱戴,领导同事的赞扬,并很快成为英语教学骨干。在英语教学上形成了自己特有的教学模式,课堂幽默风趣,生动活泼;教学方式灵活多样,能充分调动学生的英语学习积极性。

由于学生爱学,老师爱讲,师生友好和平共处,由此班级英语成绩一直名列前茅,学生

英语成绩都有不同程度的进步;英语高考成绩多人140分以上,其中有三人考到145分。班级管理有声有色,学生学习积极性高,高考成绩优异。

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”。孟召文凭着多年来的孜孜以求,2003年、2007年、2011年和2015年被评为济阳县优秀教师,2004年代表济北中学赴加拿大进修学习,2008年被评为济阳县十大优秀青年,所教班集体多次被评为优秀班集体,多次被评为济南市优秀班主任。

“2012年高考班内马平烁同学以裸分704分被清华大学录取。”孟召文说,2015年高考,班内王潇剑同学以700分被清华大学录取。



“成就学生,幸福自己”是他的座右铭

孟召文努力改变学生的学习方式,提倡自主、合作、探究,着眼于对学生能力的培养。并初步建立了问题情境—共同探究—多项交流—一实践应用的课堂教学结构模式,给学生创设了一个自由宽松、平等和谐的学习环境。

他深知教师不但要有扎实的业务知识,而且要有较深的理论素养,由此他广泛涉猎各种教育教学杂志,梳理自己的知识体系,归纳自己的教学得失,并与实践相结合撰写论文和参加课题研究,发表论文数篇。

自从任教以来,他没有离开过班主任工作岗位,班主任工作经验是“实实在在地关心、帮助学生,与学生平等交流,让学生真正地感受到老师的一片爱心。”能深入学生内心世界,倾听学生心声,及时发现学生在品德行为、心理品质等方面存在的问题,分析原因,研究对策,对症下药,因人施教。

他经常说,学生虽然是本班的五分之一,但他是家庭的百分之百,要竭尽全力让每个家庭成功!“成就学生,幸福自己。”这是他的座右铭。

印度诗人泰戈尔说:“果实的事是甜蜜的,花的事是美丽的,让我们做叶的事业吧,叶是殷勤低垂的绿荫!”教师是绿叶,教师是园丁。他愿怀着拳拳爱心,为了孩子的今天和明天,为了国家的现在和将来,继续在教育这块沃土上,辛勤地耕耘,无私地奉献!

